Во вторник утром (9 июля) в пригороде Махачкалы, в поселке Семендер, неизвестные расстреляли автомобиль, в котором находился журналист дагестанского издания «Новое дело» Ахмеднаби Ахмеднабиев.

Журналист был застрелен недалеко от своего дома. Мужчина скончался на месте от многочисленных пулевых ранений. Как сообщили в МВД респуб-лики, стреляли практически в упор. На месте работает следственная группа, по описаниям очевидцев ищут машину нападавших, объявлен план «Перехват». Дело взято на особый контроль. Убийство Ахмеднабиева и следователи, и коллеги погибшего связывают с его профессиональной деятельностью.

В сентябре 2009 года Ахмеднабиев попал в так называемый «расстрельный список», который неизвестные распространяли по республике в виде листовок. В нем приводилось девятнадцать имен и фамилий известных в Дагестане адвокатов, журналистов и правозащитников.

В списке значился и главный редактор еженедельника «Черновик» Хаджимурад Камалов, который был застрелен в декабре 2011 года.

До того как занять пост заместителя главреда «Нового дела» Ахмеднабиев работал в «Черновике», писал для интернет-портала «Кавказский узел» и продолжал с ними сотрудничать. Причем журналистика была не единственным призванием Ахмеднабиева. По образованию он был врачом-кардиологом и до последнего времени занимался врачебной практикой в Дагестанском центре кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии. Однако следствие в первую очередь связывает его убийство именно с журналистской деятельностью.

Это уже не первое покушение на Ахмеднаби: в январе этого года неизвестные на машине произвели череду выстрелов, но промахнулись. Преступников не нашли, а сам журналист после того случая не раз говорил, что на его телефон поступают sms с угрозами. После первого нападения журналист просил предоставить ему охрану, но ответа правоохранительных органов не последовало. В республике пока не раскрыто ни одно убийство журналистов.

Уже к вечеру вторника на сайте врио президента Дагестана Рамазана Абдулатипова появилось сообщение, что он дал указание руководству правоохранительных органов провести тщательное расследование преступления и регулярно докладывать о его ходе. «Сегодня вновь пополнился трагический список тех, кто ценой своей жизни отстаивает наше конституционное право на свободу слова, на само существование свободной прессы, развитие демократических ценностей и идеалов нашего общества. Ахмеднаби Ахмеднабиев был известным в республике и за ее пределами журналистом, человеком активной жизненной позиции, ярким и неординарным публицистом. Это потеря не только для дагестанского журналистского сообщества, это потеря для всей республики, – говорится в сообщении. – Убийство Ахмеднаби Ахмеднабиева, совершенное в канун священного месяца Рамадан, – дело рук тех, для кого не существует каких-либо нравственных или человеческих норм, кто выступает против стабильного, поступательного развития нашего общества, чья цель – насаждение хаоса и смуты в Дагестане и России. Это выстрел из прошлого, из смутных и грязных времен». Мы переживаем за своих коллег, работающих по всему миру.

Опасная профессия – журналист. В наш адрес то и дело поступают различного рода угрозы. Но если камчатских журналистов пока не отстреливают (ключевое слово «пока»), то в жаркой республике Дагестан «отстрел» известных журналистов ведется

16.07.2013 21:54 -

постоянно (убийство Ахмеднабиева уже семнадцатое по счету). Не секрет для наших читателей, что в газете «Вести» работала всем известная на полуострове (особенно в Вилючинске) журналистка Саида Вагабова. Сейчас она работает в одной из самых скандальных в республике Дагестан газете «Черновик».

Катерина АРТЕМЬЕВА.